

紧扣大局谋实招  
奋勇争先开新篇全市基层党建工作2025年  
第四次现场推进会召开

本报讯(融媒体记者吴宗宝)12月24日,全市基层党建工作2025年第四次现场推进会在惠安县召开。市委常委、组织部部长汤孔忠出席会议并讲话。

会议强调,要深入贯彻落实党的二十届四中全会精神,进一步优化抓基层党建工作的思维和理念,处理好“重点”与“一般”、“当前”与“长远”、“数量”与“质量”、“守正”与“创新”的关系,谋深做实各项工作。

会议指出,推进新一年基层党建工作,要以深化全国城市基层党建示范市建设和抓党建促乡村振兴“六大行动”为总抓手,突出重点、以点带面,推动全市基层党建工作全面进步、全面过硬。要坚持谋划在先,深刻领会上级精神,紧扣党委中心工作,紧盯薄弱环节,高质量谋划好明年基层党建工作。要把握工作重点,认真做好市县乡党代会组织工作,抓实村(社区)“两委”换届,深化“三区联创”党建工作机制,千方百计发展村集体经济,推深做实“支部建在小区上”,推进产业链党建“三服务四融合”机制,切实加强和改进流动党员管理。要加强总结提升,分领域培育一批典型点,加强宣传推介。要压实责任链条,按照任务项目化、项目清单化、清单具体化的要求,把握时序进度、统筹抓好落实。

会前,与会人员实地观摩惠安县雕艺文创园、黄塘镇聚龙小镇、紫山镇官溪村、螺阳镇城南新区等基层党建工作。

童心向未来  
筑梦共成长

我市举办未成年人主题活动

本报讯(融媒体记者叶虹羽)12月24日,“童心向未来 筑梦共成长”2025年泉州市未成年人主题活动在安溪举行。活动期间,召开全市未成年人思想道德建设工作会议并举行泉州市城乡学校少年宫成果展演。

会上,市妇联、洛江区区委宣传部(文明办)、安溪县委宣传部(文明办)分别就未成年人思想道德建设工作作交流发言;市委文明办总结年度工作并汇报下一步工作思路。

会议强调,要提高思想认识,增强社会责任感,进一步提高政治站位,深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于未成年人思想道德建设的重要论述,持之以恒用习近平新时代中国特色社会主义思想培根铸魂。要把握规律方法,用好用活线上平台赋能育人工作,打造网络思政教育特色品牌;聚焦未成年人心理健康、网络沉迷等突出问题,严厉打击网络有害内容,为青少年健康成长提供良好网络环境;坚持德育为先,持续推进思政工作“泉”体系建设;深耕实践品牌,积极探索创新未成年人工作的新方法、新载体;加强宣传引导,持续营造全社会关心关爱未成年人的浓厚氛围。

展演活动上,还为第三届全国文明校园代表颁发荣誉牌匾。活动现场还设置全市未成年人思想道德建设工作和城乡学校少年宫建设成果展示。

我省首个垃圾分类  
协会在泉成立

本报讯(融媒体记者陈淑华)23日,全省首个市级垃圾分类领域专业性社会团体——泉州市垃圾分类协会成立,吸纳首批会员单位55家。

我市加大垃圾分类推广力度,成效显著。今年以来,全市继续加大垃圾分类投放设施建设,新改建190座“十有”生活垃圾分类屋亭,增配800套有害垃圾和可回收物专用箱。新增32个乡镇全域落实分类机制,进一步扩大农村垃圾分类覆盖面。南安市成为全国16个、福建省唯一入选的全国生活垃圾分类试点县级市,创新性提出“平台链、创新链、对接链、宣传链”“四链融合”机制,打通再生资源回收全链条。我市相关部门持续创建“党建+”邻里中心垃圾分类星级社区,将垃圾分类融入基层党建,成功探索出一条党建引领、社区协同的新路径,该经验入选省绿色智慧建设案例集。

当前,垃圾分类工作正面临习惯养成、体系衔接等关键挑战。该协会成立后,将搭建行业交流学习平台,不断创新宣传模式,为推动全市垃圾分类工作发挥积极作用。

泉州晚报

广告热线  
22503333 22500203 22500205学习贯彻党的二十届四中全会精神  
擘画未来五年发展新蓝图

## 南安:奋力再造一个现代化新南安

本报讯(融媒体记者吴宗宝 通讯员黄钊伟 苏德斌)近日,中共南安市第十四次代表大会第五次会议召开,深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,学习贯彻省委十一届九次全会和市委十三届十次全会精神,听取和讨论南安市委常委会工作报告,审议通过“十五五”规划建议。

会议深刻剖析当前发展形势,明确“十五五”时期南安市经济社会发展的核心命题:面对关键指标仍需追赶、产业结构有待优化等挑战,南安将立足全国、全省、全市“三张地图”找准定位,把握国省

级战略叠加机遇,扛起“争当主力、勇挑大梁、走在前列”的时代使命,力争到2030年实现“3221”产业目标,建成现代化都市圈支点城市,稳步推进共同富裕。

会议指出,“十五五”时期是承前启后、继往开来,夯实基础、全面发力的关键时期。党的二十届四中全会作出顶层设计和宏伟擘画,省委十一届九次全会、泉州市委十三届十次全会进行精准部署。各级党组织和广大党员干部要从大历史、大格局、大担当的维度,深刻把握南安所处的方位和肩负的使命,深入思考“何以南安、何为南安、何向南安”时代之问,主动置身“全国地图、全省地图、泉州地图”识变求

变,坚决扛起“争当主力、勇挑大梁、走在前列”重大使命,以自身的确定性应对外部环境的不确定性,将发展愿景一步一个脚印转化为“当主力、挑大梁”的生动实践,奋力再造一个现代化新南安。

会议强调,各级党组织和广大党员干部群众要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,全面落实习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,完整准确全面贯彻新发展理念,加快融入新发展格局,紧扣创新发展“晋江经验”、在中国式现代化建设中奋勇争先这一主线,坚持稳中求进工作总基调,坚持

以经济建设为中心,以推动高质量发展为主题,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,以全面从严治党为根本保证,聚力构建新型工业化强市、都市圈支点城市、双循环战略节点、共同富裕实践地,奋力开创中国式现代化南安实践新局面。

会议要求,各级党组织和广大党员干部要坚定不移推进“强魂”“强能”“强基”“强纪”“强心”五大工程,切实增强政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,持之以恒推进全面从严治党,以高质量党建引领中国式现代化南安实践行稳致远。

## 泉州市“晋江经验”宣讲团首场开讲

本报讯(融媒体记者高慧子)12月24日,“传承弘扬、创新发展‘晋江经验’奋勇争先推进中国式现代化泉州实践——泉州市学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲活动”在晋江启动,泉州市“晋江经验”宣讲团正式成立,为这一宝贵经验的传承创新注入鲜活动能。该活动由福建省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心新思青年宣讲团、泉州市委讲师团主办,晋江市委

宣传部承办。

聘书颁发仪式上,首批宣讲团成员集结亮相,他们中既有见证发展的亲历者、深耕理论研究的学者,也有扎根基层一线的干部、坚守实业的企业家,将以实践者的鲜活视角,通过带着泥土芬芳与车间温度的故事分享,让“晋江经验”从理论文本走进群众心里。

宣讲环节,福建浔兴集团党委副书记陈青青分享了企业坚守实业,以产学研

研协同创新攻克航天服拉链技术的奋斗历程,生动诠释实业坚守与科技创新的力量;泉州职业技术大学团委兼职副书记周文龙聚焦数智赋能下的产教融合实践,讲述职业教育实现课堂与车间对接、人才与产业适配的“双向奔赴”;晋江市西滨镇跃进村原党支部书记黄趁银重温习近平总书记到访场景,细数村庄蜕变;福建省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心新思青年

宣讲团团长蔡燕琦从理论层面阐释“晋江经验”的时代价值与实践启示。此外,快板表演《“晋江经验”谱华章》以接地气的艺术形式,唱响泉州践行晋江经验的丰硕成果。

接下来,宣讲团还将带着有温度、有力量的实践故事,推动“晋江经验”走进泉州千家万户。泉州也将以此活动为契机,把学习成果转化为实干动力,为推进中国式现代化泉州实践注入强劲动力。

文化进校园 思政润心田  
泉州市文化科技卫生“三下乡”活动走进高校

活动现场(融媒体记者陈小阳 摄)

和科普宣传、健康义诊等公益惠民活动,不仅给师生带来了一场文化盛宴,同时也让师生同上一堂兼具思想高度、情感

温度、艺术厚度的美育“大思政课”。

活动期间还召开了“对标比拼 互学共进”党建工作交流座谈会,各主办单位

分享特色党建工作经验,进一步强化各单位之间互学互鉴、共建共享的党建工作机制。

## 泉州:监督推动医疗便民服务落地见效



泉州市纪委监委坚持问题导向,聚焦医疗便民服务等群众反映强烈的急难愁盼问题,通过实地调研、现场检查等方式,精准监督查找堵点难点,加强全程跟踪督导,推动便民惠民政策直达基层、惠及群众,切实增强群众获得感与满意度。图为近日,市纪委监委第一纪检监察室联合驻市卫健委纪检监察组,在市妇幼保健院(市儿童医院)了解医疗便民举措落实情况。

(张九强 尤妹婷 摄)



刺桐清风

